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kuryr 29. listopadu 2024

Petr Pokorný: Ruské úřady začaly bojovat proti
kolapsu rublu, ale co se ve skutečnosti děje?

infokuryr.cz/n/2024/11/29/petr-pokorny-ruske-urady-zacaly-bojovat-proti-kolapsu-rublu-ale-co-se-ve-skutecnosti-
deje

Vynechme fantasmagorické výkřiky naší propagandy a slinty
rádoby odborníků na už tisíceré zhroucení Ruska a pětkrát
umřelého Putina. Na druhou stranu začíná už jít do tuhého, a je
to boj, kdo z koho. Padnou USA, nebo Rusko? A co Čína?

Ne, nyní nebudete číst pohádky, které si vycucáme z prstu. Je to
totální boj na život a na smrt ve vydírání Ruska a zda z toho klinče
vyjde posíleno, nebo se zhroutí. Nevojensky, prostě klasickým
vydíráním, protože i USA jde o život. A že je to i v USA katastrofální
a peníze nejsou na školství, infrastrukturu, ani na zdravotnictví, což v
Rusku ano, je do očí bijící.

Na celém světě nikdo neví, jaké protitahy má připraveno Rusko, o
jaké zvěrstvo se pokusí vláda USA, a jaké budou ofenzivní
protiútoky. Takže nebudu zde narozdíl od slintání komiků ve vládě
říkat nějaké pojmy a dojmy. Důležité je popsat to, co se nyní děje a o
co se hraje.,

Fakta: Směnný kurz dolaru podle oficiálního směnného kurzu ruské
centrální banky poprvé od března 2022 stoupl na 110 rublů. Od
začátku listopadu 2024 tak rubl vůči dolaru ztratil 8 %. A chvílemi
osciloval kurs na 115 rublech za dolar. Je to hrůza, nebo signály od
ruské vlády, že je to v klídku a nic tragického se neděje, má blíže k
pravdě?
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 Ruský rubl během několika dní prošel významnými psychologickými milníky a dosáhl
úrovní 100 rublů za dolar a 110 rublů za euro, poté klesl na minimální hodnoty
aktuálního roku. K 28. listopadu byly oficiální kurzy: americký dolar – 108,01 rublů, euro
– 113,09 rublů, čínský jüan – 14,8 rublů. Během 27. listopadu však došlo k silnějšímu
poklesu rublu, když na mezinárodním devizovém trhu Forex přesáhl 114 rublů za dolar
(protože v Rusku neexistuje organizované obchodování s dolarem) a 15 rublů za juan
na moskevském Výměna.

Vraťme se do minulosti

George Bush starší, jeden z nejslušnějších prezidentů USA,
zkolaboval na návštěvě Japonska. (Někdy v roce 1992). Uváděl se
důvod vylmi složitého a vyčerpávajícího jednání o kurzu jüanu
(Renbinbi) vůči dolaru, kdy Čína nastartovala díky obrovské
devalvaci mohutný ekonomický skok a kde je dnes, všichni víme. A v
roce 2005 Bush mladší hřímal v Číně: při návštěvě prezidenta
George Bushe v Pekingu tomu nebylo jinak.

 Washington tlačí na Peking, aby uvolnil svoji měnu jüan, který je
dlouhodobě podhodnocený až o čtyřicet procent a je podle
amerických expertů jedním z hlavních důvodů velkého amerického
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obchodního deficitu vůči Číně, která tak velmi levně vyváží do USA.
Čína poněkud uvolnila kurs jüanu, ale z pohledu USA jen málo –
vzrostl pouze o 0,33 procenta vůči dolaru.

Takže kurz velmi nízký pomáhá vývozu, zpomaluje dovozy.

V čem je rozdíl nyní?

Na Rusko bylo z USA vytvořených 22000 sankcí –
vydírání, protože zoufalé USA už mají dluh 36 127 817 920,67
dolarů, neboli 36 bilionů dolarů. V přepočtu na ruble už se to
snad ani vypsat nedá. Neboli 36 bilionů x 110…

Rusové mají velmi malý dluh a nyní, díky válce, si deficit mírně
zvedají.

Proč se Rusko při tolika (22 000) sankcích a vydírání o výpalné
nehroutí?

Protože obchod v dolarech a eurech už je minimální proti dřívějšku.
Za druhé Putin svými nařízeními dokázal dostat Rusko pod základní
potravinovou soběstačnost. Navíc Rusko má obrovské nerostné
bohatství a narozdíl od Venezuely ho dokáže i zpracovávat. Ten
pokles byl zapříčiněn tím, že USA začaly Rusko vydírat a přestaly
dávat díly, které si Rusové dováželi, takže náhrada nebyla ze dne na
den, ale ve všech segmentech trhu byl prudký pokles, který se nyní
vzpamatovává. Třeba automobilky klesly skoro na nulu, západní
firmy odešly, ale nyní jedna po druhé rozjíždí výrobu z vlastních
komponentů a překvapivě ani zde kolaps nenastal, byť mnohé
zacelila radostně Čína.

Na mezinárodní směnárně Forex dosáhla hodnota dolaru do 27.
listopadu 110 rublů. Je to poprvé, co dolar překonal tuto úroveň od
16. března 2022. Na moskevské burze se náklady na dolarové
futures na prosincové dodání zvýšily o 0,47 % na 107 500 rublů. To
odpovídá směnnému kurzu 107,5 rublů za dolar. Centrální banka
Ruska stanovila oficiální směnný kurz dolaru 27. listopadu na
105,0604 rublů, euro na 110,4943 rublů a jüan na 14,4449 rublů.
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Přesto je ruská vláda v klidu. Jediné, co řeší guvernérka
Nabiullinová, je inflace, protože při totálním zablokování plateb ze
západu a pokusu USA totálně uzavřít z Ruska plyn a ropu plus
výrobky by menší konkurenceschopnost na domácím trhu mohla
Rusy trochu víc poškodit.

A tak je spíše šokující klid a vyjádření ruských vládních ekonomů, že
Rusko by ani 50% inflace nezlomila, dokonce ani dolar za 150 rublů.
Spíše je to psychologický moment, kdy méně informovaní Rusové by
jako u nás mohli věřit různým podvodným výkladům a mohla by
vzniknout panika.

Rusko už dávno přešlo na národní měny, a na vydírání ze strany
USA a EU se dobře připravilo. Zda na vše, to nikdo na světě neví,
natož my, takže vám nebudu věšet bulíky na nos jako ubožák Petr
Fiala, ale výše je popis faktů, a o co se skutečně hraje.

A ten poslední sankční, americký a bruselský pokus o úder je
sankce na všechny banky včetně té nejhlavnější: Gazprombank,
která prováděla vypořádání dodávek plynu se státy, které uvalily
sankce proti Rusku.

Shrnutí

USA už jsou vyčerpané a dluh historicky nejhorší. Katastrofální.
Rusko na tom není skvěle, spíše jede na hraně, ale stále má větší
rezervy, než USA díky malému zadlužení, a nyní už malé závislosti
na západních měnách. Na druhou stranu se USA pokouší o restart a
návrhy zní pro USA spíše slibně. Ale to bude znamenat,  že
Evropskou unii čeká totální zhroucení a propad do bezvýznamnosti,
kterou navíc vysává agresívní žravost vojenských šílenců, kteří
jedou na dluh a ruinují většinu zemí. Německo je na konci s dechem
a pokud Trump skutečně zvýší cla, půjdeme se pást. Nebolí v řežbě
a vydírání z USA to Rusko s Čínou přežije, USA asi také, ale Evropa
během deseti let bude jako rozvojový světadíl. A to je skutečná
hrůza. Ale budeme mít Černochové F 35.
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Takže třikrát hurá, hurá, hurá…

Petr Pokorný

https://www.skrytapravda.cz/z-ekonomiky/2244-ruske-urady-zacaly-bojovat-proti-kolapsu-rublu-ale-co-se-ve-skutecnosti-deje

